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ОСОБЛИВОСТІ МЕНЕДЖМЕНТУ ОРГАНІЗАЦІЙ В УМОВАХ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ ТА ЗРОСТАННЯ КІЛЬКОСТІ 

РОЗПОДІЛЕНИХ (ВІРТУАЛЬНИХ) КОМАНД 

 

Піддубна Лариса Петрівна , 

к.е.н, доцент, 

ДЗВО «Університет менеджменту освіти», м Київ 

 

Інтенсивне зростання кількості розподілених команд та обсягів робіт, які 

ними виконуються відбулося в Україні починаючи з 2020 року під впливом 

негативних факторів, пов’язаних спочатку з карантинними заходами, що 

були введені в країні внаслідок пандемії Ковід-19, та продовжилось початком 

й загостренням воєнних дій російсько-української війни, тобто перехід до 

віддаленої (дистанційної) роботи та її широке розповсюдження став 

вимушеним і вимагав нових підходів до управління колективами працівників 

та цілими організаціями й, відповідно, побудови нової системи менеджменту 

а саме: розбудови стратегії цифрової комунікації та взаємодії між членами 

розділеної команди, які знаходяться на відстані, іноді розділені не лише 

просторово в одному населеному пункті, але трапляються випадки і досить 

часто, коли члени команди працюють у різних країнах, різних часових 

поясах, мають суттєво відмінний менталітет, цінності, культурно-етнічні 

уподобання і можуть ніколи не зустрічатися особисто [1, 2].  

Виходячи з цього, для побудови ефективного дистанційного керування 

персоналом та бізнес-процесами керівники потребують новітніх 

управлінських компетентностей. В той же час, необхідні зміни і на рівні 

організацій (підприємств). Узагальнюючи досвід, який напрацьовано в 

Україні за період вимушеного застосування дистанційної роботи, слід 

звернути увагу на той факт, що організаціям потрібні надійні й дієві 

інструменти для проведення детального комплексного аналізу та оцінки 

доцільності й, головне, вартості впровадження віддаленого командного 

менеджменту та організації розподілених команд, визначення ступеня їх 

готовності до дистанційної роботи, а також необхідність оцінки можливостей 

підприємства забезпечити всі умови при переході на такий спосіб організації 

роботи. На жаль, на значну кількість запитань, які виникають з цього приводу 

відповіді немає, не дивлячись на те, що відбуваються активні дослідження 

зазначених проблем вітчизняними та зарубіжними науковцями й практиками. 

Перш за все, дослідження науковців присвячені визначенню сутності та 

особливостям організації роботи віртуальних команд, зокрема ці питання 

відображені в роботах О. Виноградової та Н. Євтушенко [3], О. Літорович та 

С. Маслакова [4], питання управління цифровими комунікаціями у 

віртуальних командах, розробки методичних підходів до комплексного 
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аналізу віртуального командного менеджменту в організації викладені в 

роботах О. Кравчук, І. Варіс, О. Кир'янова [5, 6], окремі аспекти організації 

управління віртуальними командами відображені у працях практиків, які 

здійснюючи навчання менеджерів організації роботи розподілених команд, 

застосуванню новітніх цифрових технологій, використанню різноманітних 

технік управління віддаленою роботою, узагальнили досвід і виклали його у 

публікаціях: І. Приходько, К. Сорокіної, Д.Худенка [1], С.Овчаренка [2] та ін. 

Дистанційна робота, маючи безперечно суттєві переваги, разом з тим, 

породила певні проблеми з управління та організації роботи таких 

команд,  що проявляється, перш за все, у формуванні злагоджених 

трудових колективів, які справлялися б з поставленими задачами, діяли б 

синхронно та мали б налагоджені комунікації. Не дивлячись на те, що 

сьогодні існує достатньо зручних, потужних інструментів для віддаленої 

роботи, програмних продуктів та додатків, що полегшують роботу 

розподілених команд й позитивно впливають на їхню продуктивність , 

однак, головним завданням керівника залишається формування не просто 

команди, а трудового колективу, гармонізації стосунків у ньому, розвитку 

сприятливого морально-психологічного клімату, поряд з вирішенням 

завдання ефективного використання наявних ресурсів, переваг дистанційної 

роботи, досягнення при цьому максимальної ефективності роботи як 

конкретного працівника, трудового колективу, так і всієї організації в цілому, 

спроможних діяти в таких складних умовах, які склалися в Україні 

сьогодні.  

Безумовно, однією з переваг розподіленої (віртуальної) команди є 

можливість роботи з дому, при цьому значна частина співробітників вважає 

свої робочі місця вдома зручнішими за традиційні офіси, оскільки, на їхню 

думку, вони не тільки мають можливість економити час та кошти на дорогу 

до офісу, але й спроможні управляти своїм часом, що позитивно впливає на 

ефективності роботи.  

Вважається, що гнучкість є однією з переваг віртуальної команди: 

керівнику набагато простіше налаштувати свій зовнішній персонал. У 

випадку завершення проєкту, менеджер може припинити роботу частини або 

і всієї команди, що його виконувала, а у випадку нестачі виконавців – 

найняти додатковий персонал, використовуючи різні способи залучення 

працівників та створити резервну частину основної команди.  

Важливою перевагою для підприємства є те, що розділені (віртуальні) 

команди не вимагають суттєвих інвестицій в такі атрибути як оренда 

приміщення та його ремонт, обладнання робочих місць меблями та іншим 

устаткуванням, оплату рахунків за Інтернет та комунальні послуги. Однак, 

значна частина цих витрат лягає на працівника: він має забезпечити надійну 

роботу обладнання, засобів комунікації, використання програм, месенджерів 
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інших інструментів сумісних з подібними засобами, якими користуються 

члени команди, а також мати додаткові засоби, якими можна буде 

скористатися у разі виникнення несподіваних ситуацій, пов’язаних зі збоями 

у роботі звичних інструментів, в тому числі спричинених відключенням 

електроенергії, перебоями у доступі до Інтернету, відсутністю зв’язку, що 

часто трапляється при роботі в Україні, і пов’язане з постійними атаками 

агресора на енергосистему країни та критичну інфраструктуру. 

Важливою перевагою розділеної (віртуальної) команди є те, що персонал 

можна залучити з різних територій, що дозволяє найняти для виконання 

окремих проєктів найкращих співробітників та диференційовано підійти до 

оплати їхньої праці. Однак, це вимагає активної роботи відповідних служб, 

зовсім іншого підходу до відбору працівників, проведення співбесіди та 

оцінки спроможності найманого працівника виконувати поставлені завдання, 

влитися в колектив та адаптуватися до особливостей дистанційної роботи. 

Таким чином, наявність значної кількості проблем в організації роботи 

віртуальної команди та формування з неї справжнього трудового колективу, 

спроможного виконати поставлені задачі, потребує і нових підходів до 

управління такою командою з боку керівника, зупинимося на основних. 

1. Враховуючи, що робота у віртуальній команді підходить не всім, її член 

має відповідати наступним вимогам: вмінню керувати собою, організовувати 

свій час та простір, бути готовим до комунікації, підтримуючи зв'язок з 

безпосереднім керівником та членами віртуальної групи. 

2. Швидка адаптація нового члена команди передбачає його ознайомлення 

не тільки з документами, які необхідні для роботи та самою командою, але й 

організацією в цілому, її місією та культурою, здобутками та кращими 

досягненнями, що сприятиме залученню новачка до організації, формування 

відчуття причетність до неї. Бажано, щоб відбулася особиста зустріч 

керівника з новим співробітником при відвідуванні ним офісу компанії (якщо 

це можливо), щоб він мав уявлення про те, що являє собою компанія та її 

працівники, у разі необхідності керівник може призначити новачку 

наставника, тобто особу, з якою можна налагодити тісніший зв’язок і хто 

зможе його консультувати. 

3. Встановлення чітких правил організації роботи для членів віртуальної 

команди важливе для формування відповідальності співробітника, який 

повинен точно знати: які завдання йому доручено виконувати і як, які цілі 

цих завдань, яких процесів слід дотримуватись, керівник віртуальної команди 

має заздалегідь сформулювати ці вимоги, уточнюючи їх в процесі роботи.  

4. Визначення командних цілей, які повинні поєднувати індивідуальні цілі 

з основними цілями команди, що дозволяє встановити роль, місце та 

обов’язки конкретного члена віртуальної команди та його значення для 

команди взагалі, а також рівень віртуальної взаємодії з іншими 
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співробітниками. Надання команді повноважень щодо виконання поставленої 

задачі, що розширить можливості членів віртуальної команди. 

5. Налагодження моніторингу і оцінки продуктивності роботи віртуальної 

команди, управління її ефективністю, відстежування та оцінювання всієї 

команди та кожного її члена окремо, пошук найбільш активних 

співробітників, спроможних брати на себе відповідальність, допомагати, при 

необхідності, опікати інших працівників, вчасно помічати відхилення від 

виконання завдань, оцінювати перешкоди, які необхідно подолати. 

6. Організація доступу до навчання новим технологіям та засобам 

комунікацій.  

7. Підтримування регулярних комунікацій, зв'язок зі співробітником 

щоденно, створення можливості відповіді працівникові у міру того, як у 

нього виникають питання по роботі.     

8. Застосування методів матеріальної та нематеріальної винагороди, 

повідомляючи усій команді про досягнення кожного та всіх разом. 
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